

Solemne entrega a la Sección Femenina del Castillo de la Mota

Medina del Campo.—La población de Medina del Campo ha estado en constante movimiento durante toda la noche última con motivo de los actos que hoy han de celebrarse. De todos los pueblos de la provincia y de otros lugares llegaron numerosas filiales y camaradas de la Sección Femenina.

Llegaron las camaradas representativas de los doscientos pueblos de la provincia, muchas de las cuales hicieron su viaje a pie. En las primeras horas de la mañana de hoy bandas de música y de trompetas y tambores recorrieron la población tocando alegres dianas.

A las nueve de la mañana era de todo punto imposible el paso por las calles de la ciudad.

Más de ocho mil productores hicieron su entrada en la localidad por las calles del Almirante, Bernal Díaz, Onésimo Redondo, General Mola y Once de Febrero. También son numerosos los grupos de Flechas y del Frente de Juventudes llegados a Medina del Campo.

Entre las personalidades que han venido se hallan, además de la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y de su secretaria Sira Manteola, los ministros secretario del Partido, camarada Arrese, y de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, así como varios subsecretarios de los diferentes departamentos y vicesecretarios del Partido.

Entre los representantes del Cuerpo Diplomático venidos para asistir al acto se ven a los embajadores de Alemania, Italia y el Japón.

Entre los delegados nacionales figuran los del SEU y Frente de Juventudes, camaradas Valcárcel y Elola, y los de Ex Combatientes, Tesorería, Auxilio Social, Investigación e Información, Justicia y Derecho, Sanidad, Prensa, etc., así como los gobernadores y jefes provinciales de Pa-

Al acto asisten S. E. el Jefe del Estado y su esposa, los Ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, Secretario del Partido y el Arzobispo de Valladolid

Hoy, en Medina del Campo, en su histórico Castillo de la Mota, donde aún parecen aromar con su fragancia las virtudes de aquella gran Reina, Isabel la Católica, va a quedar inaugurada la Escuela de Mandos de la Sección Femenina de Falange.

Ningún hogar más apropiado para ello han podido elegir nuestras mujeres. El lugar, la austera meseta castellana y en su corazón esta morada de virtudes, llena de evocadoras tradiciones y plena de historia.

En esta escuela, y cabe el regazo espiritualista de esta gran Reina y mujer,

se han de formar las muchachas de nuestras Secciones Femeninas, que una vez de practicados los cursos han de ir ejerciendo su verdadera tarea y labor de apostolado por todos los rincones, ciudades y aldeas españolas, vertiendo la doctrina real de la España de hoy, que no es sino la tradicional y gloriosa de nuestros antepasados, la de nuestras grandezas. Ellas han de ser las encargadas de formar a la futura mujer española para que ésta guarde los inapreciables tesoros de su Religión y de su Fe, acrecentados con

ese espíritu de disciplina, hermandad y servicio.

El Caudillo ha querido devolver a la mujer, el Castillo de la Mota, y en acto solemne y trascendental que en estos momentos se está celebrando, las nuevas castellanitas reciben de manos de su señor las llaves del mismo.

Los ideales santos y las raciales virtudes de aquella Reina, florecerán nuevamente bajo la sombra de su morada en ubérrima cosecha de triunfos logrados por esta pléyade de mujeres que hoy se consagran a la ingente tarea del apostolado de la Patria.

boinas rojas saludando a Su Excelencia, mientras que dan suelta a millares de palomas.

Acto seguido el Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, revestido de Pontifical y asistido por su Mayordomo procede a la bendición de lo que desde hoy ha de ser Escuela de la Falange Femenina.

Seguidamente el Prelado, Generalísimo, ministros y autoridades y demás jerarquías recorren las diferentes instalaciones y las obras realizadas en el interior del Castillo y el Caudillo oye las explicaciones que se le dan, dando a todo su aprobación.

Después de esta visita S. E. y demás acompañantes se dirigen a la Capilla, donde se encuentran ya formadas las 120 camaradas de la Sección Femenina que están haciendo sus cursillos de mando.

Ya en el sagrado recinto, se celebra la Misa, que es dialogada.—Cifra.

LOS ACTOS DE ESTA TARDE

Medina del Campo.—Esta tarde, a las cuatro, ha tenido lugar el solemne acto de la entrega de la Y de Fundadora por el Caudillo a la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

El solemne acto, que se celebró en el Castillo de la Mota, fué brillantísimo y en el mismo S. E. el Caudillo pronunció un importante discurso, cuyo texto no nos ha podido aún ser facilitado.—Cifra.

lencia, Valladolid, Salamanca, Segovia, Avila y Madrid.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once y cuarenta minutos de la mañana un cornetín de órdenes anuncia la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, Franco, que viene acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco y de su hija Carmen. Fuerzas de Infantería de la 71.ª División le rinden los honores de ordenanza a su llegada y se interpreta el Himno Nacional, mientras las fuerzas presentan

El Caudillo revista la Unidad y es saludado por la delegada nacional de la Sección Femenina y por los ministros llegados a la ceremonia.

Poco después y en automóvil llega el ministro de Asuntos Exteriores y jefe de la Junta Política Sr. Serrano Suñer, a quien acompaña el miembro del Consejo Nacional, Dionisio Roldán, y después lo hacen los jefes de la Casa Militar y Civil de Su Excelencia.

S. E. se dirige al interior del Castillo de la Mota y al entrar, en el mismo un inmenso clamor

y gritos de Franco, Franco, Franco atonan el espacio.

Las muchachas de la Falange ocupan las almenas del Castillo en compactas filas y agitan sus

S. A. Imperial el Jalifa, en Valencia LLEGÓ ESTA MAÑANA

Valencia.—A las once de la mañana llegó a Valencia el tren especial en el que viaja S. A. Imperial el Jalifa. Viene este acompañado de su hermano mayor, del Gran Visir y del Alto Comisario de España en Marruecos, así como del segundo jefe de la Casa Militar de S. E. coronel Uzquiano y de otras personalidades y séquito, en el que se encuentran dos periodistas marroquíes.

A su llegada fué recibido por las primeras autoridades y jerar-

Dakar aprestado a su defensa en caso de ataque

Rabat.—El Gobernador ha declarado que la moral de la población de Dakar es excelente pese a los hechos de Madagascar y Martinica y que los medios de defensa son organizados convenientemente y que en caso de ataque la población y su guarnición se defenderán convenientemente.—Efe.

quias valencianas y saludado por éstas, con las que conversó brevemente.

Esta tarde hará diversas visitas.—Efe.

Los duques de Windsor llegan a Washington

Washington.—Los Duques de Windsor han llegado a una población norteamericana.

Serán huéspedes durante su permanencia en Washington de la señora de Lord Halifax.—Efe.

EL CINE PRODUCE MUCHO

Filadelfia.—El ciudadano norteamericano que ha obtenido más ingresos en el año 1941 ha sido el productor de Casa Cinematográfica Luis B. Mayer y el segundo el actor de cine Clark Gable.—Efe.

Encarnizadas batallas en LIBIA

LAS FUERZAS DEL EJE REALIZAN OPERACIONES CON RITMO INTENSIVO

TOBRUK INTENSAMENTE BOMBARDEADO

Berlín.—El parte alemán de hoy anuncia que una ofensiva contra las posiciones enemigas de la Cirenaica ha sido desencadenada, comenzando el día 26 de mayo, por las fuerzas del Eje.

En estos momentos—dice el comunicado—se desarrolla una violentísima y encarnizada batalla.—Efe.

Roma.—Un corresponsal de guerra informa a los periódicos de Italia desde la zona

de operaciones del África del Norte, que las fuerzas del Eje realizan operaciones con ritmo muy intensivo en el África septentrional.

Tobruk, dice el citado corresponsal, ha sido intensamente atacado y bombardeado durante la jornada de ayer.—Efe.

Londres.—El comunicado británico de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior anuncia que los aviones alemanes han vo-

lado la pasada noche, arrojando bombas, sobre un punto de la Inglaterra Oriental, sin causar daños ni víctimas.—Efe.

Londres.—Los cazas y bombarderos de la RAF atacaron los aeródromos y comunicaciones ferroviarias del Norte de Francia.—Efe.

Cuando el domingo te pidan un donativo para el Frente de Juventudes no puedes negarlo.



HOGUERAS...

A las doce de la noche del día 6 de junio se divisarán en todo el territorio alavés las llamaradas gigantescas de múltiples hogueras.

Serán nuestras juventudes —de la capital y de los pueblos— las que incendiarán las cimas de nuestros montes para realzar el significado de la jornada del domingo, día siete.

Y esas hogueras han de tener en sí mismas un cúmulo de atrayentes y simpáticas interpretaciones.

Significarán la fraternidad de las juventudes alavesas.

Mostrarán el calor y el ímpetu de los corazones alaveses.

Pregonarán a todos los rincones de Alava la trascendencia del acto que al día siguiente ha de tener lugar en Estibaliz.

Serán elocuente demostración de una vigilia solemne, preparatoria de la grandiosa concentración mariana.

El humo, las llamas y el espíritu de nuestros jóvenes alaveses se elevarán a lo Alto cual corresponde a la trayectoria que seguirán siempre sus generosos impulsos.

Del histórico Cerro de Estibaliz partirá la señal. A su consigna arderán muchas hogueras en la tierra alaveses...

PLENO MUNICIPAL Se abren dos cuentas de crédito por valor de SIETE MILLONES de pesetas para obras y construcción de viviendas

Queda zanjado el asunto de la Cooperativa de Casas Baratas de Judizmendi y el Ayuntamiento urbanizará sus calles

Esta mañana se ha celebrado la sesión plenaria de la Corporación Municipal, tratándose en la misma de los asuntos siguientes:

Dictamen de las Comisiones reunidas del Excmo. Ayuntamiento sobre la solución al problema económico planteado por la Cooperativa Vitoriana de Casas Baratas.

El Ayuntamiento acuerda el abonar la subvención subsistente de 113.268 pesetas, zanjándose tan enojoso asunto y quedando las calles para su arreglo y urbanización a disposición del Municipio.

—Moción del señor Procurador Síndico proponiendo la urbanización del barrio de Judizmendi en su unión con la Avenida de Olaguibel.

Se aprueba. —Cuentas del Presupuesto del año de 1941 que rinde el señor alcalde como ordenador de pagos.

Se aprueban. —Habilitaciones de crédito con el superávit resultante de la liquidación del presupuesto de 1941.

Como los anteriores. —Moción de la Comisión de Personal proponiendo la modificación del artículo 57 del Reglamento del Cuerpo de Zapadores Bomberos.

Es aprobada. —Dictamen de la Comisión de Personal en la moción de varios señores concejales proponiendo se modifique el Reglamento de Empleados Municipales en lo que se refiere a faltas de puntualidad o asistencia.

Se aprueba. —Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito del bombero jubilado don Tomás Chasco solicitando se le practique la liquidación que pueda corresponderle y que se le nombre carpintero del Ayuntamiento.

No se accede a lo solicitado en el primer extremo y solo con condiciones en el segundo.

—Dictamen de la Comisión de Personal en el concurso celebrado para la provisión de una plaza de bombero numerario entre los individuos del Cuerpo.

Se nombra a don Víctor R. de Zúa.

—Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito de doña Felipa González solicitando se le convalide el nombramiento de encargada de limpieza de la Casa Consistorial.

Se accede. —Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito del músico interino don Víctor González de Viñaspre solicitando se le nombre en propiedad.

También se accede. —Dictamen de la Comisión de Personal en el acta del Tribunal que ha juzgado el concurso para

la provisión de cuatro plazas de la Brigada de Obras.

Se nombra a los señores Infante, Pérez de Arrilucea, Iñiguez y F. de Retana.

—Reglamento del Cuerpo de Veterinarios Municipales.

Se aprueba.

—Moción del señor Alcalde y de varios señores capitulares proponiendo la apertura de una cuenta de crédito para la realización de obras públicas.

Se acuerda el abrir una cuenta de crédito con la Banca por valor de cuatro millones de pesetas al interés del 4 por ciento. Dicho crédito pasará a aprobación de la Diputación, formando parte de un presupuesto extraordinario.

—Dictamen de la Comisión Especial nombrada para la construcción de casas económicas.

Se aprueba el acordar un anticipo o cuenta de crédito de la Caja Municipal al 4,25 por ciento para la realización inmediata de las obras, acordándose que por la Comisión de Fomento se

traiga a la próxima sesión de la Permanente el pliego de condiciones para sacar a subasta las obras, que han de efectuarse con carácter de urgencia.

Los inmuebles serán administrados por el Hospicio y Hospital y quedarán, dentro de un plazo determinado, en propiedad de ambas instituciones benéficas.

—Escrito de la Caja de Ahorros Municipal proponiendo el nombramiento de Director-gerente de la misma a favor de don Vicente Botella y la modificación de varios artículos del Reglamento porque se rige dicha Institución de crédito.

Se aprueba. Se concede un voto de gracias por sus desinteresadas gestiones al Consejero-Delegado señor Carrero al cesar éste en su cometido.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de varios vecinos de este término municipal solicitando la modificación del Bando de prendarias.

Se deniega, estando a lo acordado.

GACETILLA LOCAL

Observatorio del Instituto

Ocho de la mañana:
Presión atmosférica, 719,4.
Termómetro seco del psicrómetro, 10,0.

Idem húmedo, 8,8.
Humedad, 84.
Temperatura máxima, 22,6.
Idem mínima, 8,4.
Agua en las últimas veinticuatro horas, 3,9.

Estado del cielo, casi cubierto.
Viento, N. E., flojo.

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos:
José Manuel Santiago, de 23 años, con domicilio en Nueva Dentro 15, de heridas contusas en el codo derecho, que se produjo de caída de la bicicleta.

Carlos Ugarte, de 6 años, domiciliado en Florida 17, de herida contusa en la mano izquierda, producida con una botella.

Y Sagrario Peña y Resa, de 4 años, con domicilio en

Pintorería 74, de erosión en la rodilla por haber sido mordida por un perro.

Pro ciegos

En el sorteo correspondiente verificado ayer, jueves, resultó premiado el número 970, que se vendió íntegramente.

Hospital Civil

En este establecimiento benéfico se encontraban hoy hospitalizados 99 hombres y 97 mujeres.

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario se encontraban hoy reclusos 630 hombres y 15 mujeres.

Farmacias de guardia

Esta noche lo estará la del señor Llamas.

Matadero

Se han sacrificado:
3 bueyes, con peso de 569 kilogramos.
7 terneras, con 283.
Derechos, 427,50 pesetas.

¡¡ SEÑORA !!

EN SU COCINA NO DEBE FALTAR NUNCA

TORTILLA

VITAMIN

Delegación de Hacienda

Se advierte a todas las sociedades mercantiles domiciliadas en la provincia, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación de Hacienda — Administración de Rentas Públicas — el balance y demás documentación de cierre de cuentas correspondiente a su último ejercicio social, operen o no en territorio común, según previene al efecto el artículo 9.º de la vigente Ley de Utilidades y 20 del Reglamento del Concerto económico del Estado con la provincia.

Vitoria, 28 de mayo de 1942.—El Delegado de Hacienda, José Ordoño.

Retiro para hombres

Pasado mañana, a la hora acostumbrada, tendrá lugar el retiro espiritual para hombres correspondiente a este mes, en el Hospicio.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava

Se autoriza el aumento hasta un cuarenta por ciento del precio de tasa del señalado en Circular de Comisaría General, para esta provincia a las gambas y quisquillas, cuando éstas se reciban cocidas de los puntos de origen.

Servicio de la Falange

C. N. S.

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUÍMICAS

De interés para los impresores

Habiéndose recibido orden de distribución de 14.792 kilos de papel para los impresores de esta plaza, se pone en conocimiento de los citados productores que en el tablero de anuncios de esta C. N. S. (Manuel Iradier, 8, primero), se encuentra expuesta la mencionada distribución y que corresponde a los cupos de marzo y abril del corriente año.

Inspección Provincial de Trabajo

Cumpliendo órdenes de la Dirección General de Trabajo, se pone en conocimiento de las empresas, que a fin de que los trabajadores pertenecientes al Frente de Juventudes puedan acudir a los actos que se organicen el día de mañana con motivo de la festividad de su Patrón, con cederán el permiso necesario a los expresados trabajadores que tengan a su servicio para que abandonen el trabajo durante la celebración de los mismos.

Las horas que se dejen de trabajar con tal motivo serán abonables sin derecho a recuperación.

Vitoria, 29 de mayo de 1942.—El Jefe de la Inspección, José Iglesias.

DE SOCIEDAD

DIA DEL SANTO

Mañana, San Fernando, celebran sus días, entre otros, los señores de América, Verástegui, Otazu, Armentia Ogueta, Dorch, Martínez de Salinas, López Calle, Díez Monte y Beitia.

—Hoy los celebra don Maximino Lizarralde, secretario de Auxilio Social.

A todos nuestra felicitación.

¡Más vale prevenir que curar!

Todos los niños, de uno a cuatro años deben de ser vacunados contra la DIFTERIA.



AGRADECIMIENTO Y MISAS

La viuda e hijos de D. JUAN BAUTISTA DE PATERNINA (q. e. p. d.) no pudiendo hacerlo particularmente, expresan desde estas columnas su profundo agradecimiento a cuantos han acudido a la conducción y funerales y les han demostrado su condolencia sentida, y al propio tiempo les invitan a las Misas Gregorianas que han dado comienzo hoy, día 29, en la parroquia de San Cristóbal, a las ocho y media, y les suplican una oración por el alma del finado.

...pras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

La Diputación dará cuenta mañana a los alcaldes de la Provincia del Decreto de 9 de mayo

HA SIDO APROBADO EL PRESUPUESTO PARA EL PRESENTE EJERCICIO VARIAS SUBVENCIONES

La Excm. Diputación Foral y Provincial de Alava se ha reunido esta mañana en su Sala de Juntas para celebrar sesión bajo la presidencia del señor Díaz de Mendivil.

Entre otros asuntos, han sido despachados los siguientes:

El capitán de Miñones presenta un escrito referente a reformas en el Cuerpo, acordándose nombrar una comisión para su estudio.

Memoria que, en descargo de su gestión, presenta la Comisión especial nombrada por acuerdo de S. E., de 23 de mayo de 1941, para la práctica de negociaciones consecutivas a las innovaciones fiscales últimamente establecidas por el Estado.

Se aprueba.

El señor Presidente, aprovechando la circunstancia de llegar en estos momentos al salón de sesiones el Consultor de Provincia, don Gregorio González de Suso, le saluda afectuosamente, felicitándole por la cooperación que a la Diputación ha prestado y manifestándole su gratitud.

El señor Suso dice que la labor realizada se debe a la parte política de la Comisión que, tan bien dirigida y encauzada por el señor Mendivil, ha conseguido los triunfos en la lucha. Los técnicos se limitaron a prestarles su cooperación en el campo propio. Repite el señor Suso que el triunfo ha sido del Presidente y sus compañeros y manifiesta también la gran competencia y maravilloso trabajo realizado por el Jefe de Hacienda, señor Landá.

Advierte que la Diputación no ha de esperar en el momento aplausos de la masa contribuyente, sino más bien censuras; pero el triunfo de lo realizado se verá dentro de algunos cinco años.

El señor Urquijo, en nombre de los diputados, manifiesta la satisfacción por la labor que la Comisión ha realizado; y el señor Ugarte lo hace como representante de la clase rural.

A ambos da las gracias el Presidente.

Este agrega que para darles cuenta de estas gestiones y establecer las debidas relaciones, entre la Diputación y la Provincia, ha convocado a los alcaldes de los Ayuntamientos para mañana por la tarde, habiéndoles asimismo invitado a la función tradicional en honor de San Prudencio que se celebrará el domingo.

Era también deseo acudir a Estíbalz para dar gracias a la Virgen, a cuyos pies se encomendó asimismo la Comisión al iniciar sus negociaciones, pero dadas las pocas facilidades actualmente existentes, ante la imagen de San Pedro, después de la función, se cantará una Salve de acción de gracias, por la indubitable protección de Santa María.

—Moción de la Comisión de Hacienda, proponiendo las reformas fiscales que indica.

Se aprueba.

—Moción de la Comisión de Hacienda, proponiendo quede reintegrado el Ayuntamiento de Vitoria, a la situación general reglamentaria, en materia de exacciones

provinciales, y que se le conceda una subvención en concepto de capitalidad.

Se aprueba.

El señor Ugarte entiende que deben también tenerse en consideración las peticiones de los pueblos y que de esa subvención asignada al Ayuntamiento de Vitoria, debe destinarse parte para el servicio de incendios de la Provincia. Y el Presidente manifiesta que no ha desatendido la Diputación las peticiones de los pueblos, que las tiene en consideración, para ayudarles al remedio de los daños ocasionados por los vendavales; pero el retraso ha sido debido a no haberlo técnicos concluido los trabajos oportunos. En cuanto al servicio de incendios entiende que debe irse al establecimiento en algunas zonas de la provincia, coordinándolo con el del Ayuntamiento.

SUBVENCIONES

El Conservatorio de Música de esta ciudad, solicita una subvención.

Se le conceden 4.000 pesetas.

—La Escuela Nocturna de Villa Suso, solicita una subvención.

Se le conceden 2.000 pesetas.

—La Sociedad "Amigos de Laguardia" solicita una subvención.

Se le conceden 1.000 pesetas.

—El Ayuntamiento de Llodio, solicita una subvención para el sostenimiento de una Escuela de Artes y Oficios de nueva creación.

Se le conceden 2.500 pesetas.

—La Junta de Gobierno del Asilo Provincial, eleva propuesta en relación con el señalamiento de nuevos saldos a los médicos de la Beneficencia.

Se ratifica.

—Informe de la Comisión, proponiendo el ascenso a Ordenanza de Francisco Sopalacios.

Se aprueba.

—Don Teodoro Fresneda, practicante de la Beneficencia provincial, recurre contra acuerdo de la Junta de Gobierno del Asilo por supuesta vulneración de derechos.

Se desestima.

—Aurelio Fernández, Inspector de utilidades, intereja nueva licencia de tres meses, por enfermedad.

Se concede.

—Expediente disciplinario seguido contra el caminero don Santiago López de Lacalle.

Se eleva a definitivo el acuerdo de la Comisión Provincial.

—La Comisión nombrada para la construcción de una iglesia en La Coruña, en honor de San Pedro de Mezonzo, solicita un donativo.

Se conceden 250 pesetas.

—La Junta de Beneficencia provincial remite para su aprobación el presupuesto del Asilo provincial de Santa María de las Nieves, correspondiente al ejercicio de 1942.

Se aprueba.

—Concierto con el Gremio de Transportistas de viajeros de Alava, del impuesto de transportes sobre viajeros y mercancías para el año 1942.

Se aprueba.

CAMINOS MUNICIPALES

Escrito del Excmo. Ayuntamiento de Vitoria interesando se proceda al estudio de una serie de caminos que se estiman necesarios para completar la red de vías de acceso a los pueblos del término municipal.

Se le contesta manifestándole detalles sobre este aspecto.

—El Ayuntamiento de Llodio, interesa la construcción de un camino vecinal al barrio de Larrazabal.

Se accede.

PRESUPUESTO

Proyecto de presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el ejercicio de 1942.

Asciende a 14.669.136,35 Ptas. El presupuesto actual al compararlo con el de 1941 sufre un elevado importe debido fundamentalmente a la inclusión de obligaciones y derechos establecidos en el Decreto de 9 de mayo corriente y al mayor coste de los servicios.

—El Excmo. Ayuntamiento de Vitoria, traslada el acuerdo del mismo consignando su satisfacción por la celebración conjunta por las Corporaciones Municipal y Provincial, de la fiesta de San Prudencio.

Por enterada. —La Delegación del Patronato Nacional Antituberculoso en esta provincia interesa un donativo.

Se conceden 500 pesetas.

—La Junta de Gobierno de la "Orquesta y Banda Municipal", de Bilbao, remite escrito exponiendo el propósito de dar un concierto a precios muy módicos, aprovechando su estancia en esta ciudad, donde el día 6 del próximo junio dará un concierto, previamente contratada por la empresa del "Nuevo Teatro", y solicita una subvención.

Se le otorga un donativo para la sesión popular.

LABRADOR: Un ESCARABAJO puede producir MIL HUEVOS en primera generación que originan a su vez MIL LARVAS que devorarán tu patata. DESTROYELO.

HERNIADOS

La CASA TORRENT, siempre bajo dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que deseen comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabajo, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en VITORIA, por la CASA TORRENT, bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Alfonso Pietas, calle de la Florida, 14, primero, únicamente el domingo próximo, día 31 del corriente.

NOTAS.—En San Sebastián el día 1 de junio y en Pamplona el día 2.

Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Autorizado por la Censura Sanitaria número 1.603.

Mezclilla taurina

La Santa Casa de Misericordia de Pamplona tiene ultimado el cartel de la becerrada que, a su beneficio, se celebrará el 11 de julio. Despacharán seis becerros de Andrés Sánchez, de Salamanca, los matadores de toros Pepe Bienvenida, Juanito Belmonte, Manolete, Pepe Luis Vázquez, Manolo Martín Vázquez y Manuel Álvarez (Andaluz).

La tradicional corrida a beneficio de la Prensa sevillana se verificará el día del Corpus. Se las entenderán con seis toros de Carlos Núñez (antes Villamarta) los diestros Chicuelo, Andaluz y Antonio Bienvenida.

Los empresarios de la plaza de Algeciras, señores Escriche y Roca, han ultimado las corridas de feria para el próximo mes de junio:

El día 14 lidiarán toros de Villamarta los diestros Manolete, Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado; el 15 estoquearán reses de Veragua Manolete, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera; el 16 actuará el espectáculo Galas Artísticas y el Bombero Torero; el 19, novillada con picadores a base de Miguel del Pino, y el 21, bureles de Santa Coloma para Gallito, Manolo Martín Vázquez y Pedro Barrera.

En la feria de Cieza (Murcia) se dará el miércoles 26 de agosto una gran corrida, con ganado andaluz, para Manolete, Pedro Barrera y Domingo Ortega o Morenito de Talavera, y el domingo, 30, una novillada con picadores a base de las primeras figuras y novillos de vacada de prestigio.

En la cuadrilla de Pepe Luis Vázquez ha entrado el banderillero Rubichí; en la de Vicente Barrera, el peón sevillano Blanquito, y en la de Andaluz, el buen subalterno bilbaíno Faustino Vigio-la (Torquito II).

En Linares tienen propósito de dar dos corridas en la feria y una novillada concurso como aperitivo.

Primera corrida: Toros de Félix Moreno para Manolete, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera.

Segunda: Toros salmantinos, estoqueados por Juanito Belmonte, Antonio Bienvenida y Andaluz.

Morenito de Talavera con firmará su alternativa en Madrid, el día 18 de junio.

—Eduardo Pagés ha firmado a Juanito Belmonte varias corridas para las plazas que aquel lleva en arriendo en algunas ciudades del Norte de España.

A J E D R E Z

Comentario al encuentro Dr. Rey-Medina

La prensa barcelonesa anuncia para fecha próxima un encuentro en el que se va a disputar el título de campeón español, entre el actual campeón doctor Rey Ardid y el joven Medina, destacado valor del ajedrez catalán y favorito actualmente por los méritos adquiridos en los recientes torneos sobre cualquier otro maestro de la ciudad cordal.

Los comentarios que este anuncio nos sugiere son muchos y tan complejos que difícilmente sabemos cómo empezar. En primer lugar destaca el rasgo digno de los mayores elogios: la condescendencia del campeón, que accede a arriesgar su título sin que le obliguen normas establecidas y solo por un premio a disputar.

Después encontramos un sin fin de razones que nos hacen dudar de la veracidad de la noticia. ¿Conoce la F. E. D. A. este proyecto? ¿Consiente nuestro organismo regidor que se efectúe dis-

putándose el título? ¿Admitirá como buenas las razones que puedan exponer los actores, sabiendo que estamos en vísperas de mandar un equipo a Alemania, con lo que podría influir el resultado de este encuentro en la ordenación de los tableros?

Después conviene tener en cuenta que si es posible llevarse a cabo el encuentro en fecha tan reciente, también tenemos que ir pensando en desafíos para puestos no menos ambicionados.

Luego el interés deportivo da lugar a otras líneas de comentario. Medina es sin duda un joven de cualidades; pero pretender imponerle un esfuerzo tan enorme lo creemos ilógico. Desde la fácil plataforma de los espectadores nos parecería más conveniente para él que consolidara su estilo jugando competiciones de índole menos trascendental y esperara el curso de unos meses para intentar una aventura que, hoy por hoy es, a nuestro entender algo impremeditada. Y conste que nos gusta muchísimo reseñar este rasgo de valentía.

D'Agustín.

(De "Arriba", de Madrid, 27-5-42).

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. más DATO, 16, segundo.

NOTAS AL MARGEN

Las cosas no están claras en el CERCANO ORIENTE

¿Qué es lo que busca INGLATERRA en el IRAK?

Del diario alemán "Kölnische Zeitung", de Colonia, extrañamos el siguiente artículo sobre la marcha de los acontecimientos en el Oriente Próximo:

En Oriente las negociaciones marchan con lentitud y muchas pretensiones se llevan a cabo con demora. Algo de esto leemos que ocurre en el Irak con respecto a ciertas exigencias de los ingleses; siguiendo el ejemplo europeo habría de esperarse a que fuesen aceptadas y ejecutadas en poco tiempo, o que, por el contrario, se rehusara admitirlas, lo que suscitara complicaciones. Ahora que en Oriente muchas veces no ocurre nada, y semanas después leemos algo sobre nuevas exigencias de los ingleses, y comprobamos, si esto es posible, que son las mismas exigencias que se hicieron antes; por lo que podemos conjeturar que en el tiempo transcurrido no han sido ni aceptadas ni rechazadas; se habla mucho de ellas, se ponen sobre el tapete y se discuten hasta sus menores detalles, y así se va pasando el tiempo.

Inglaterra se asienta de nuevo en el Irak desde 1941; pronto, pues, va a hacer un año. Después de la caída del Gobierno nacional de Rachid el Kailani, que en plan pacífico quería garantizar la libertad del país y por tanto estaba dispuesto a transigir, intentó el Gobierno Dschamil Madfais, el primero que graciosamente otorgaba Inglaterra, esquivar lo netamente oriental y acceder con ciertas restricciones a las exigencias de Inglaterra. Este estado de cosas duró poco tiempo. Aproximadamente permaneció unos cinco meses en el Poder Madfai —desde el 3 de junio hasta el 4 de octubre—, sucediéndole un bien probado amigo de Inglaterra, Nuri Said, hasta entonces plenipotenciario en El Cairo, el cual, con anterioridad a la declaración de independencia ya había dirigido los asuntos del Irak. Apenas pasados cuatro meses, ya se decía que no podría mantenerse en el Poder y que era inminente su renuncia. Aún hoy continúa en el Poder, pero ya se habla de un cambio inmediato en la constitución del Gabinete. Un político iraquí no puede arriesgarse ni aun menos aventurar a su pueblo a una nueva esclavitud, aunque en su modo de obrar fuesen implícitos la conservación y apoyo del país mismo.

En un principio se llevó a cabo el desarme del Ejército; todas las armas pesadas tuvieron que ser entregadas, con preferencia los aeroplanos. Después, al resto del Ejército se le impusieron oficiales ingleses, que no lo pasaron muy bien del todo, pues continuamente tuvieron que luchar contra la rebeldía y las deserciones. En el mes de febrero Inglaterra exigió, porque el Ejército no le merecía aún completa confianza, un desarme total para poder utilizar las armas en otro sitio. Ahora se anuncian nuevas

formas de exigencias: colaboración militar (por lo visto el Ejército no está todavía completamente desarmado) con los ingleses y "sus aliados"; entrega de todos los vehículos, particularmente en Bagdad y región Norte del Irak (es decir, en la frontera turca); control total de la red de ferrocarriles, especialmente la línea de Bagdad desde Turquía hasta el golfo Pérsico—como cláusula ulterior—, punto neurálgico de las pretensiones inglesas en Oriente; exterminio de la "quinta columna".

¿Está Inglaterra dispuesta a entregar también el Irak a los bolcheviques? El "sus aliados" puede ser que se refiera sólo a los bolcheviques en el Irán, a los que se les permitiría no sólo la expansión hacia el golfo Pérsico sino también la anexión de la costa occidental del golfo Pérsico a través del sector iraquí

con la desembocadura del Schatt-el-Arab y zona terminal de los dos ríos Eufrates y Tigris. ¿Son "sus demás aliados" sólo una frase, o lo que quiere Inglaterra es proteger al Irak, con la zona petrolífera de Mosul, de las garras bolcheviques, mientras él se asienta aquí, a sus anchas, en tanto en cuanto esto sea posible? El general Auchinlek ha estado también en el país y ha apoyado las exigencias, de las que el control de ferrocarriles y la colaboración militar han encontrado una fuerte resistencia en el Gobierno iraquí. Las cosas no están muy claras en el Cercano Oriente y tienden hacia una separación, ya que Inglaterra no está dispuesta a renunciar a su influencia en estos países árabes. ¿Pero se podrá impedir esto una vez perdida su pujanza en esta guerra europea?



(Crónica de nuestro correspondiente)

Deportivo Alavés y Deportivo Izarra, en San Andrés.

Uno de los mejores partidos correspondientes al Torneo de los cuatro se jugará el domingo día 31 en Estella. Hay gran expectación por ver a los jugadores alavesistas, que si están en tan baja forma como en el partido jugado en Vitoria, el cual ganaron en este, reforzado por el de curtidores y por dos nuevas figuras del fútbol, se ganará.

El Alavés alineará al estellés Arza, pero parece no dará de sí mucho, pues el lunes le cogió la vaca y le pegó un buen trompazo. La Directiva del Alavés decidirá,

pero algunos críticos y entendidos han discutido que será una tontería el alinearlo.

¡Es que las vacas del 25 dieron cada trompazo! Que se lo digan a Juanito, que no podía el martes andar por ahí y tuvo que guardar cama.

¡Animo izarrista! A cosechar aplausos y a obtener el domingo la primera victoria. Dáos cuenta que el Alavés no es ni sombra de lo que fué.

Zancadilla.

Mañana, festividad de San Fernando, celebra el Regimiento de Fortificación varios festejos en honor de su Patrón. Por la mañana habrá en San Juan, una misa,

Ruiz Guiñazu afirma que "ocurra lo que ocurra, Argentina está decidida a sostener sus relaciones cordiales con España"

Buenos Aires.—Al final de un banquete oficial en honor de la delegación comercial española, pronunció una alocución el ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, Ruíz Guiñazu, quien declaró, entre otras cosas, lo siguiente: "Por primera vez desde el advenimiento al poder del Gobierno nacional, España ha enviado a la Argentina una delegación encargada de laborar por la paz y el trabajo". Agregó que cree necesario que España y la Argentina prosigan, unidas, el curso de su historia. Nuestro país—siguió diciendo—recibirá de España muchos productos que son de difícil sustitución.

Es de importancia vital que existan, tanto en América como en Europa, naciones que vivan en paz en un estado de guerra general. El Caudillo español ha conseguido que España sea uno de esos países, y el hombre que dirige los destinos de nuestro país ha logrado idéntico resultado.

La Argentina no tiene la pretensión de acaparar el monopolio de esta misión. Declaró igualmente Ruíz Guiñazu que, ocurra lo que ocurra, Argentina está decidida a sostener sus relaciones cordiales con la nación española. Recordó el ministro su criterio, expresado últimamente en Santiago de Chile, y según el cual las naciones que tienen intereses comunes están obligadas a unirse para no ser dominadas por coaliciones más potentes. Esta tesis se aplica a España y a aquellos países de América que con ella tienen una herencia común. Esos países no persiguen ideales de conquista, ni quieren apoderarse de mercados y oprimir a los demás pueblos. Sólo pueden pensar en una política de dominio los interesados en sembrar tal discordia entre los pueblos. El ministro de Negocios Extranjeros terminó su alocución brindando por el Jefe del Estado Español y por una amistad eterna entre la Argentina y España.—Efe.

El Mariscal Pétain en Chateauroux

Chateauroux.—En su visita oficial a esta ciudad Pétain fué aclamado a su paso por la muchedumbre.

Visitó el Ayuntamiento y el Centro Social. Desde un micrófono instalado en este último lugar dirigió una corta alocución en la que dijo que Francia se levantará por sí misma y que al final de la guerra el Tratado de paz no puede ser desventajoso para Francia. "Uníos, trabajad y seguidme", terminó diciendo.—Efe.

Enfermedades de la piel-sifilis y venéreo

C. Valencia Ancha. Médico Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º dcha. Teléfono 1958.-Vitoria (Censura Sanitaria número 7)

PLAZA DE TOROS DE VITORIA



El domingo 31 de mayo de 1942, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, GRAN ESPECTACULO TAURINO A PRECIOS POPULARISIMOS.

- 1.º Desencajonamiento del ganado de la novillada del día 4 de junio (festividad de Corpus Christi).
- 2.º Regalo, mediante sorteo, de DOCE ABONOS DE TENDIDO DE SOMBRA para las corridas que se celebrarán durante nuestras fiestas agosteanas en honor de la Virgen Blanca, en seis premios de ados abonos.
- 3.º Se soltarán cuatro vaquillas emboladas para los aficionados. SOMBRA, 3 PESETAS; SOL, 2.

Cubiertos, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores merienda, gran surtido, a precios de verdadera ocasión.

Cubiertos mesa, gran resultado a todo uso, 12 piezas, NUEVE pesetas.

Cubiertos con magnífico plateado, 12 piezas, 26 ptas.

Cubiertos ocasión, gran plateado, modelo de dibujo, 12 piezas, 28 pesetas.

Frasco líquido limpiar plata, 4 pesetas

Joyería.—Relojería ISASIA.—Dato, 24

Cubiertos mesa, 12 piezas NUEVE pesetas. Cucharon, modelo liso, fuerte, plateado, 14 pesetas. Cazo sopa, 15 pesetas. Cucharon cocidos, modelo dibujo, 15 pesetas.

VASOS COLEGIAL. COPAS SPORT

ALIANZAS plata de ley y doblé reforzado, gran resultado, desde pesetas 6,75.

Pendientes perla, con brillantito imitación arriba, montura fina, resultado garantizado, desde pesetas 7,75.

Cuchillos mesa, 6 piezas pesetas 22.

Cuchillos con hojas inoxidables, 6 piezas 42 pesetas.

Cubiertos mesa y postre, cucharitas y tenedores merienda. Aproveche la ocasión de adquirirlos ahora, a precios baratos, las pocas existencias que quedan de este artículo.

Joyería.—Relojería, ISASIA. Dato, 24.

ACTUALIDAD

La política de precios

La falta y escasez por un lado y del otro el ansia lógica de consumir y la punible de acaparar y revender hace que se produzca en la vida económica nacional ese fenómeno que se ha dado en llamar la inflación y en el que comparten su tanto de culpa productor y consumidor, vendedor y comprador, con más ésete acaso que aquél, ya que con sus promesas de mayor precio y ante la necesidad apremiante de adquirir hace que el productor y el comerciante claudiquen ante la fabulosa oferta y ganancia. La inflación lo acaba por abarcar todo y viene la depreciación del valor monetario en el orden adquisitivo de productos.

Por eso el Estado, con su sentido de economía dirigida, tiende a reajustar los precios respondiendo a la realidad, limitándose los excesos. Vamos a referirnos a un caso concreto: el esparto, utilizado en fabricación de sacos y de papel. Las circunstancias de guerra han hecho que este producto adquiera, mientras ha existido una absoluta libertad de contratación, precios verdaderamente fabulosos. La intervención del Estado, que ha estudiado todos los extremos de la cuestión, ha subido, es verdad, el precio del esparto en relación con antes de la guerra; pero al mismo tiempo se ha evitado el que un saco valiera siete u ocho pesetas, fijándose el precio máximo en cinco.

Hay que tener en cuenta que esta intervención la ha hecho el Estado mirando todos los factores que integran la producción y de acuerdo con los Sindicatos. La intervención abarca a los intereses generales de la sociedad y más concretamente a los de productor y consumidor.

No resta, pues, sino que el público se percate de ello y que colabore con el Estado en su tarea para que estas medidas se hagan cumplir por todos, en la seguridad de que al hacerlo así se ha de cumplir, no solo con el interés propio, sino con el de la comunidad.

Nuevo movimiento sísmico en el Ecuador

Quito.— Un nuevo temblor de tierra se ha producido en la provincia de Esmeralda, habiéndose evacuado varias localidades.—Efe.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

La Institución de crédito más antigua de Alava Fundada en el año 1850

CAJAS DE SEGURIDAD

Esta Institución tiene establecido un servicio de cajas de seguridad que se alquilan a nombre de una o varias personas o entidades, previa formalización del correspondiente contrato, por plazo de uno, tres, seis, etc., meses a voluntad del solicitante.

En ellas pueden guardarse joyas, escrituras, etc., sin necesidad de declararlas ni dar conocimiento de ellas al personal de la Institución, siendo el arrendatario poseedor de una llave sin la cual no puede abrirse la Caja por él alquilada.

Las características de este servicio, precios de alquiler, etc., están de manifiesto en sus

Oficinas: POSTAS, 19

Tres transportes nipones hundidos por los SUBMARINOS YANQUIS

Washington.—Se informa que los submarinos norteamericanos han hundido a tres transportes japoneses.—Efe.

Shanghai.—Las tropas japonesas han ocupado, tras encarnizada lucha con las tropas chinas,

las calles de Lanchi en la provincia de Che-Kiang.—Efe.

Lourenço Marques.—El XVI aniversario de la Revolución Nacional ha sido celebrado con un desfile militar delante de la persona del Gobernador de la Colonia.—Efe.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria

BOLSA DE MADRID

- Interior, 91
- Interior nuevo, 90.
- Exterior, 104.
- Amort. 5 % con imp., 104.
- Idem convertido, 104,25.
- Idem 4 % 1908, 92,50.
- Idem idem 1928, 104,25.
- Idem idem 1935, 104.
- Idem 3 % 1928, 91.
- Tesoros 3 por ciento 1939 y 1940, 100,85.
- Banco de España, 385.
- Banco Central, 165.
- Hispano Americano, 319.
- Español de Crédito, 445.
- Exterior de España, 758.
- Tabacos, 246.
- Azucareras ord., 125,50.
- Telefónicas pref., 151,75.
- Explosivos viejos, 417.
- Idem nuevos, 409.
- Nortes, 201.
- Alicantes, 160.
- Minas del Rif, 248.
- Felgueras, 215.
- Petróleos (CAMPSA), 147.
- Mengemor, 272.
- Hidroeléct. Española, 395.
- Alberches, 116.
- Sevillana Electricidad, 250.
- Metropolitano Madrid, 370.
- C. E. de Petróleos, 138.
- Altos Hornos Vizcaya, 209,50.
- Dueros, 213.
- Ebros, 385.
- C. Auxiliar F. C., 159.

BOLSA DE BILBAO

- Interior, 91.
- Amort. convertido, 104,25.
- Tesoros 3 por ciento 1939 y 1940, 100,85.
- Banco de Bilbao, 413.
- Banco de Vizcaya (A), 400.
- Banco de Vizcaya (B), 597,50.
- Naviera Aznar, 3,425.
- Naviera Vascongada 1.490.
- Marítima Nervión, 2.500.
- Marítima Unión, 1.475.
- Naviera Amaya, 1.210.
- Naviera Bachí, 3.250.
- Hidroeléct. Ibérica, 286.

- Idem Española, 395
- Viesgos, 200.
- Sevillana Electricidad, 249.
- Salto del Duero, ord., 213,50.
- Idem idem pref., 213.
- Altos Hornos Vizcaya, 209.
- Papelera Española, 372.
- Explosivos viejos, 415.
- Idem nuevos, 407.
- Minas del Rif, 250.
- Vascongados, 810.
- Nortes, 198.
- Alicantes, 160.
- Navales, 95.
- Felgueras, 216.
- Resíneras ord., 389.
- Eléct. Reun. Zaragoza, 316.
- Meneras, 52.
- F. C. Santander-Bilbao, 500.
- Setolazar, portador, 125.

MEJICO declara la guerra al EJE

Méjico.—Méjico ha declarado la guerra a Italia, Alemania y Japón.—Efe.

Españoles! Ayudad todos con vuestra limosna al sostenimiento de los SANATORIOS TUBERCULOSOS.

La Embajada española en el Vaticano

Roma.— El embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Messia, ha dado un almuerzo en honor del embajador especial del Japón en el Vaticano, Kea Harada.—Efe.

Racionamiento de tabaco en Suecia

Estocolmo.—El tabaco será racionado en Suecia a partir del 1 de junio. Los fumadores podrán adquirir en el período comprendido entre el 1 y el 25 de junio 60 cigarros o una cantidad de cigarrillos que varía de 180 a 600, según el tipo.

Las mujeres tendrán derecho a la mitad de la ración concedida a los hombres.—Efe.

Audiencia del DUCE

Roma.— El Duce ha recibido en audiencia al director del Banco de Nápoles.—Efe.

EMPRESAS! Si empleáis permanentemente a más de diez trabajadores o carentes de este requisito, tenéis de capital social cincuenta mil pesetas o más, deberéis pagar directamente a vuestros productores el Subsidio Familiar del mes de abril.



Este soldado alemán del Cuerpo africano lee el último diario llegado a sus manos, aprovechando un alto de su columna.

Se ha formado nuevo Gobierno en Egipto

Estambul.—Nahas Bajá, presidente del Consejo, ha formado nuevo Gabinete egipcio, muy semejante al anterior. Sin embargo, se hace observar en los medios políticos de El Cairo la salida de Makram Obeid Bajá, ex ministro de Hacienda, considerado como el "cerebro" del partido wafista, y su sustitución por Kamel Sudki. Este hecho, se añade, confirma el rumor de un conflicto surgido entre Nahas Bajá y Makram Obeido, aunque este conflicto es de orden técnico y no político, ya que Makram aseguró al presidente que no atacara al Parlamento. No obstante, su ausencia en el nuevo Gabinete ha debilitado la posición del partido wafista. A este efecto se pone de relieve en los medios citados que Makram no forma parte, por primera vez, de un Gobierno presidido por Nahas Bajá.—Efe.

De Enseñanza

El Jefe de la Sección de Orientación y Trámite del distrito de Oviedo, para su publicación en ese diario, en vía a esta Jefatura la siguiente nota:

"Exámenes preparatorio Derecho comienzan día primero, cursos siguientes a continuación".

DISTRITO UNIVERSITARIO DE VALLADOLID

Examen de Estado

De acuerdo con la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 20 de diciembre de 1939, modifican-

do la de 7 de igual mes del año anterior, se abre un plazo de matrícula para los alumnos que hayan de verificar el Examen de Estado, comprendido entre los días 5 al 20, ambos inclusive, del próximo mes de junio, durante las horas de 11 a 13.

Los derechos que deberán abonar son 25 pesetas en papel de pagos al Estado y otras 25 en metálico, dos fotografías, póliza de 1,50 y 2 móviles de 0,25, los que la verifiquen directamente, y los que se valgan de segunda persona, sufrirán el recargo del 10 por 100, según decreto de 21 de junio de 1935.

En esta capital la matrícula se verificará directamente en la Secretaría General de la Universidad y en las restantes provincias del Distrito la formalizarán en su propio Instituto, hasta el día 15 del citado mes de junio con el fin de que dichos centros puedan remitir al Rectorado la correspondiente documentación el último día de plazo en esta Universidad.

Es indispensable la presentación del Libro Escolar. Se admitirá matrícula a los alumnos que cumplan la edad reglamentaria dentro del presente año.

Eltiempo en España

Temperatura máxima: 32 grados en Murcia.

Mínima: 4, en León.

LABRADOR: No basta que escardes tus patatas; si dejas crecer el ESCARABAJO tu escarada será inútil. DESTRUYELO.

Militares

DESTINOS

Pasa a disposición del capitán general de la Sexta Región el teniente provisional de Infantería don Francisco Rodríguez García.

Se destina a las tropas de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al sargento de Infantería del Regimiento número 21 don Luis Lucio Villumbrales.

PENSION

Se concede la de 693,50 pesetas anuales a don Alejandro Aldama Aldama y doña Orenca Iandaluce Isuri, con residencia en Lezama, padres del falangista Matias Aldama Landaluce.

VACANTE DE DESTINO

Con el fin de completar el personal de cualquier arma y del C. A. S. E. en el servicio y tropas de Defensa Química se anuncia una vacante de auxiliar administrativo de Laboratorio en la Jefatura del Sexto Cuerpo de Ejército.

¿Cuáles son las probabilidades de Gallastegui contra Atano VII?

De eso prometíamos ayer hablar a nuestros lectores. Y vamos por eso, hoy, a cumplirlo, haciendo unas cuantas consideraciones sobre la valía actual de Gallastegui, frente a Atano VII.

Es indudable y a nadie le parece nueva la afirmación, que es muy diferente en un partido manomanista la valía de un determinado jugador, según que el saque sea libre o por lo menos del cuadro tres. Y ello es evidente, por que una de las jugadas que más influyen en un partido de esta clase, es la inicial. Y naturalmente el que la verifica mejor y con más eficacia, puede lógicamente verse considerablemente beneficiado con el saque libre.

Por eso no debemos poner en parangón, para calibrar las posibilidades del eibarrés, sus partidos anteriores manomanistas; no ya los amistosos con los Mondragónés y Lazcano, sino tampoco los disputados en el Campeonato, frente a Chiquito de Iraeta y Chiquito de Mallavia, ambos flojos "sacalaris", en dichos encuentros. En Vitoria tuvimos ocasión de ver, de los cuatro tantos jugados en el encuentro Ubilla 1-Gallastegui, un magnífico saque (no irrestable) que Gallastegui no pudo devolver, pero también vimos en nuestra cancha, otro tanto hecho por el eibarrés, que le valió el empate a dos, en que devolvió fuerte la pelota muy por encima del contrario de forma que apenas pudo éste alcanzar la pelota, muy arriada por cierto a la pared.

Es decir que Gallastegui, con la potencia y facilidad de izquierda, puede muy bien restar muchos de los saques de Atano VII, con notorio peligro para éste. Pero esos saques, para que el resto de Gallastegui tenga esa eficacia, deberán dar previamente pared, con lo que perderían fuerza. ¿Qué sucedería si Atano acierta a sacar del rincón, bien al ancho o simplemente al centro de la cancha? Eso no le ha sucedido apenas a Gallastegui en sus encuentros manomanistas. Por lo que nos dicen: los que han presenciado dichos partidos, casi todos los saques, tanto de sus contrarios como de él mismo, han sido fuertes, sí, pero siempre o casi siempre dando primero pared. En los saques vemos la

única ventaja concluyente de Atano VII, porque en el peloteo...

Indiscutible que Atano VII es más jugador, mucho más jugador que Gallastegui. Pero, ¿podrá desarrollar su juego habitual, teniendo que aguantar los pelotazos de Gallastegui del cuadro cinco hacia atrás? ¿Resistirá en el peloteo como un Chiquito de Iraeta o de Mallavia? Sin ceramente no lo creemos así. Es decir, que pasada la jugada primera, sin ser entredada o perdida por el eibarrés, éste tiene luego positiva ventaja... a la larga.

Pero siempre que juegue como zaguero y según su costumbre. Pegando fuerte atrás y portando la pelota con su poderoso "besagait", únicamente cuando se considere seguro. Porque el peligro está en colocar la pelota relativamente buena a Atano VII en los primeros cuadros. Las dejadas y florituras serían la perdición de Gallastegui, ya que entonces Atano VII, con la pelota a placer, poco tendría que esforzarse para meterle el tanto, si como es lógico alcanzaba la dejada o las flojas dos paredes.

Creemos que Gallastegui es hoy por hoy, el peor contrario que puede tener Atano VII y por consiguiente vemos su victoria con enormes dificultades para conseguirla.

Contra cancha.

LA ELECCION DE PELotas

Convocados por el delegado regional señor Lopetegui, ayer tarde se reunieron en el frontón Gros Atano VII y Gallastegui para elegir las pelotas a emplear en su partido del domingo. El azcoitiano estaba acompañado de su hermano Marcelino, y al eibarrés el pelotari Aguirre y otro amigo. Se presentaron diez pelotas reglamentarias, cinco traídas de Vitoria y las otras cinco de las restantes Empresas, pero no hubo acuerdo. Gallastegui eligió una de cada procedencia, y Atano sólo una, de Vitoria. En vista de ello, el señor Lopetegui decidió nombrar árbitros a los pelotaris Altuna y Artazo a fin de que hagan la selección. Si tampoco llegaran ambos a una inteligencia, resolverá la Federación definitivamente.

Actividades deportivas de nuestras Juventudes Del Torneo provincial de atletismo y el festival gimnástico-deportivo

Malá cara nos puso ayer el tiempo, pero como a "mal tiempo buena cara" continuaron en Mendizorrosa las pruebas deportivas y educación física que se vienen desarrollando con arreglo al programa del Frente de Juventudes.

Es una satisfacción grande, ver cómo de día en día aumenta el interés por presenciar estos ejercicios sanos e higiénicos y los cuales no tienen otro objeto que educar a la juventud en un ambiente de optimismo y alegría.

"Zamora no se tomó en una hora". Ya lo sabemos pero nos sentimos satisfechos con haber conseguido dar el primer paso, pues lo demás vendrá por sus pasos contados.

Contamos con gran número de detractores, pero éstos, que son los de siempre, lo son para todo y en cambio y para contrabalanza contamos con gran número de entusiastas que nos ayudarán a seguir.

Pero no quiero por ahora salirme del camino emprendido y ya habrá tiempo de hacer comprender la verdad y el objeto y fin del asunto que tratamos.

Se corrió ayer la carrera de 3.000 metros (aproximadamente) y fué muy grande el número de los concursantes y por tanto fué muy competida.

Su resultado fué:

1.º Celestino González (Corazonista) en 12 minutos.

2.º Florentino Morfot (Corazonista) en 12 minutos y 15 segundos.

3.º Fernando Ruiz de Garibay (A. Garibay) en 12 minutos y 20 segundos.

El resto de los participantes hicieron una espléndida carrera, muy bien llevada y observando en su recorrido un gran espíritu deportivo. Esto nos dice bien claramente que hay "madera" para competiciones de este género.

Es lástima que Zabala se haya descuidado en estos días,

pues cuenta con facultades y con espíritu. No te desanimas y sigue, muchacho.

Otra revelación hemos descubierto ayer. Se trata de Ruiz de Garibay, muchacho muy joven según he oído y que después de clasificarse en tercer lugar en la carrera de los 3.000 metros nos hizo una maravillosa exhibición de salto con pértiga y haciendo unos saltos limpios y con gran estilo, nos deleitó con sus ejercicios hasta que al llegar a los 2 metros con 20 centímetros agotó la numeración del saltametro. Te felicitamos efusivamente y te invitamos a continuar por el camino emprendido.

¡Animo a todos! Hay que irse desatando para ver lo bueno que tenemos en casa.

A continuación han desarrollado su lección de gimnasia educativa los alumnos del Colegio del Corazón de Jesús y tras un brillantísimo desfile nos han entretenido con una serie de movimientos sencillos para terminar con la carrera y desfile, siendo muy aplaudidos.

Luego ha salido Muñoz con sus huéspedes de la Academia Garibay y a paso gimnástico han formado y desplegado frente a la tribuna para deleitarnos con unos ejercicios gimnásticos que han sido del agrado de la gente menuda, que los ha premiado con grandes ovaciones.

Lástima grande que la Academia Almi haya brillado por su ausencia.

Y como final de fiesta, una vez hecha la concentración de Colegios, Escuelas y Academias, se ha cantado el "Prietas las filas" y con un brillante desfile se ha escuchado con gran devoción y brazo en alto el Himno Nacional.

Despejado el campo, han continuado los entrenamientos de la Sección Femenina, que para cuando estas cuartillas vean la luz estarán desarrollando su programa, que promete ser de los que hacen época, pero cuyos detalles nos reservamos por ser de la pertenencia de sus organizadoras.

Y ya solo nos resta recordar que el sábado día 30, fiesta de San Fernando, se verificará la clausura de esta gran semana con el gran acontecimiento de la final de fútbol de la serie B, entre los ya tan rivales, deportivamente hablando, Corazonistas y Marianistas, cuyos dos conjuntos de escuela tan distinta cuentan en sus filas elementos de gran valía y con su juego varonil y noble nos proporcionarán una gran tarde y como las fuerzas de sus partidarios también se hallan muy niveladas, llevarán las de ganar aquel a quien más animen sus incondicionales. Calmen y contengan los nervios.

Baloncesto

IV Campeonato Nacional de la Sección Femenina

El próximo domingo se jugarán dos encuentros de primera categoría: Alava-Barcelona y Madrid (Castilla)-Córdoba

Para el próximo domingo, día 31, están anunciados varios encuentros del IV campeonato nacional de baloncesto de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, correspondientes a la última jornada de la primera fase del campeonato, ya que el día 14 se jugarán las semifinales.

En primera categoría son dos los partidos que quedan por celebrarse: el primero se jugará en

Alava entre la Sección Femenina local, campeón de España de segunda categoría el año último, y el equipo de la Sección Femenina de Barcelona, partido que se presenta muy reñido aunque con ligera ventaja de las propietarias del terreno; en él se decide cuál de los dos equipos ocupará el último puesto en la clasificación general del primer grupo de la primera categoría.

El torneo de clasificación

Madrid.—El torneo de clasificación constaba de dos fases. En la primera, ya jugada, los dos vencedores de cada grupo ganaron el derecho a participar en la Copa del Generalísimo, y el campeón de cada grupo obtuvo, además, el de pasar a la segunda fase, por si la segunda división constaba en la temporada próxima de 14 Clubs, como estaba previsto.

La Federación Española ha acordado que, visto que subsisten las dificultades para el transporte, no es conveniente ir a este grupo único de catorce Clubs, y, en consecuencia, se adopta la otra fórmula puesta en alternativa y se mantiene el mismo número de 24 Clubs que en la actual temporada. Y al no haber reducción,

queda sin fundamento la segunda fase del torneo clasificatorio, porque los seis Clubs que habían de jugarla tienen ganado su derecho de permanencia. Queda, por tanto, suspendida esta fase, que debía haber comenzado el domingo último.

Como consecuencia de la fase primera han ascendido a la segunda división la Cultural Leonesa, el Tarrasa y el Deportivo Alcoyano, y han descendido a la primera categoría regional el Real Unión de Irún, el Levante y el Cartagena.

Lo que todavía no se ha decidido es si los 24 Clubs estarán comprendidos en dos grupos de 12 o en tres de ocho, aunque parecezca más verosímil lo último.—Cifra.

La IV Vuelta Ciclista a España

FICHA

Jules Lowie (belga).—Vencedor de París-Niza en 1938. Tercero de París-Bruselas en 1937. Séptimo de la Vuelta a Francia en 1938. Sexto del "Gran Premio de la Montaña" en la Vuelta a Francia

de 1937. Clasificado en cuarto lugar en cuatro etapas de esa misma Vuelta a Francia. Segundo de la 15 etapa de la Vuelta a Francia en 1938 y quinto en las segunda, quinta y novena etapas de la misma Vuelta.

FOTO - ESTUDIO "RAGON"

UN REtrato con LA MÁXIMA NATURALIDAD Y ARTE.—LA FOTOGRAFIA DE CARNET MAS RÁPIDA Y PERFECTA. FOTOGRAFIAS DE CALIDAD EN MAQUINARIA, MUEBLES, INTERIORES, ETCETERA.



RAGON le brinda a usted todo esto con su experiencia profesional.

Para cualquier consulta llame al teléfono 1171 de su Estudio, sito en Dato, 23. VITORIA.

MADERAS

RAFAEL RETANA

Vitoria : : Teléfono 1934



HOY HACE 25 - AÑOS

**Ganó la plaza de Dibujo en la Escuela Normal de Maestros de Logroño don Mauro Ortiz de Urbina.
*Las crónicas de los pueblos daban cuenta de los brillantes finales del mes de Mayo, con solemnes cultos en honor de María.
**El gobernador civil recibió un telegrama del de Burgos autorizándole para traer de aque-

lla capital algunas partidas de trigo.
**En Matauco, terminadas las obras de descubrir y reparar la portada románica de la Parroquia, reformar dos hermosos ventanales circulares y construido el nuevo altar del Sagrado Corazón, se celebró solemne función con la bendición de obras, altar, calvario y ornamentos.

ANUNCIOS GENERALES

JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA
PLATERIA
DATO. 8 VITORIA

BACALAO SIMILAR NACIONAL
a 3,50 pesetas kilo

Ultramarinos PALACIOS
Postas, 27.—Telef. 1421

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO
Portal del Rey, 21; Correría, 21
Independencia, 15 (antes Barre-
ras).—VITORIA

Pescadores

Cañas, anzuelos, devones, trasmallos y todos los artículos concernientes para la pesca los encontrará en
ARMERIA OLASOLO,
Postas, 29.

PRUEBE "MACEAL"

Es como el mejor
CAFE
Pídale en ultramarinos.

Pollos sanos

gallinas ponedoras, usando GALLIOL. Farmacias, Droguerías y Laboratorios. G. Cuevas. Logroño.

ESPECIALISTA EN REPARACION

de toda clase de contadores de AGUA, garantizadas a base de piezas de recambio legítimas de las casas constructoras.
Castilla, 5, bajo. Vitoria.

Motores eléctricos

"GEAL" "CORDOBA" L. S. O. "VAIMEN"
En existencia para entrega inmediata
AYALA.—Olaguibel, 9.—Teléfono 1463

800 plazas con 4.000 pesetas
CARTEROS URBANOS
Informes y preparación por técnico del Cuerpo.
Rodríguez. Dato, 28, tercero.
12 aprobados en la última convocatoria.

TRANSPORTES

a toda España en camiones de cinco y ocho toneladas
HIJO DE LUCIO NALDA
Domicilio: 2331.
Fueros, 33.—Telfs. números Oficinas: 1221.

RELIGIOSAS

IGLESIA DEL CARMEN
Cultos sabatinos: A las siete y media de mañana Misa cantada en honor de la Santísima Virgen y por la tarde, a las ocho, Rosario, Ejercicio de las Flores y Salve solemne.

PARROQUIA DE S. MIGUEL

El Apostolado de la Oración, canónicamente establecido en la Iglesia de San Miguel, dedicará durante el mes de junio solemnes cultos al Sacratísimo Corazón de Jesús. Todos los días Ejercicio durante la Misa de siete y por la tarde a las ocho y media Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, lectura, bendición y reserva.
El solemnisimo Novenario al Deífico Corazón dará principio el día 4, a las ocho de la tarde. Lo predicará el Rvdo. Padre Cándido Gordo, S. J.

CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON

Mes de junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.
Todos los días se hará el ejercicio del mes por la mañana en la misa de siete y media con cánticos, y por la tarde, a las ocho, con exposición de S. D. M.
La Novena del 4 al 12 se rezará en la misa de ocho y media. La Novena como preparación para ganar el Jubileo comenzará el 22 y se hará a las siete y media de la mañana y ocho de la tarde.

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidades
civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Telef. 1834.—Vitoria

ANUNCIOS OFICIALES

Vitoriana de Espectáculos S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que a partir del día primero de junio se procederá al canje de los resguardos provisionales de las acciones de la misma por los definitivos.
Este canje se efectuará en las oficinas de esta Empresa (San Prudencio, 29), de once a una de la mañana. — El presidente, GABRIEL BUESA.

Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Vitoria

EDICTO

En la Casa Consistorial de la Ciudad de Vitoria, a las doce horas del día 11 de junio próximo, tendrá lugar el concurso para el suministro de 53 buzos con destino al personal del Cuerpo de la Policía Urbana, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de Fomento.

Los licitadores presentarán sus proposiciones en pliego cerrado, reintegradas con un timbre provincial de una peseta y otro municipal de veinticinco céntimos, acompañando la cédula personal, el recibo de la contribución industrial y el resguardo de haber depositado en la Tesorería municipal la cantidad de 200 pesetas en concepto de fianza provisional.

Los gastos del presente anuncio serán de cuenta del adjudicatario.
Vitoria, 28 de mayo de 1942.
—El Alcalde-presidente, JOSE LEJARRETA. (Rubricado).

PALABRAS CRUZADAS

PROBLEMA NUM. 110

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

HORIZONTALES

- Instrumento musical (pl.)
- Como éste abundan en la piel.
- Demolen.
- Descomposición de "púa". Tiempo verbal.
- En la necesidad lo hace el pájaro. Campo donde finaliza la recolección.
- Al revés, valerle.
- Letras de "tosco".
- Al revés, la desgastamos.

VERTICALES

- Habla mal de cierta persona.
- Camino de hierro.
- Deliciosos.
- Ciudad bíblica. Cocino.
- Número vasco. Tio.
- Punto cardinal.
- Al revés, ventila.
- Averiguar con dificultad.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

- Horizontales.—1. Albedrío.
2. Corta.
3. Rías.
4. Eca.
5. Re. Era.
6. Dendro.
7. Ico. Cata.
8. Respetar.
Verticales.—1. Acreedor.
2. Lo.
3. Brea. Uis.
4. Te. De.
5. Das. Roce.
6. Tarara.
7. TA.
8. Oprobiar.

Una nueva novela de Jaime del Burgo

EL VALLE PERDIDO

De venta en las principales librerías.

Gasógenos MASSE

Montajes, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 22.

Anuncios telegráficos PAGO AL CONTADO

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Delegación, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Telef. 1041.

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

ALHAJAS

Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga.
RELOJERIA ROGELIO
Fueros, 16.

Pida Coñac
TRES PRINCESAS
Pedid Manzanilla
PASTORA IMPERIO

PAJA trilladera, bien empacada, buenos fardos, precios módicos, en Molino Vasco Navarro. Teléfono 1266. Vitoria.

COMPRO discos usados, no importa estén rotos. Lahidalga, Pintorería, 24, tienda.

COMPRO lana usada y máquina de escribir, pago bien. Informes: Herrería, 14, tienda.

PRECISASE local propio oficina. Preferible bajo o principal. No importa precio. Informará: Publicidad ARBEX, Postas, 25. Teléfono 2072.

GRATIFICARE con quinientas pesetas si me proporcionan piso hasta 60 pesetas. Ofertas, Cuchillería, 100, segundo.

VENDO radio R. C. A. extra-corta y normal. Olaguibel, 6, primero, derecha.

PARA TODA clase de anuncios en la Administración de este diario, Dato, 41 (Oficinas).

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olasolo. Postas, 29.

MOTORES. Si quiere adquirir o vender consulte a Lavin. Ortiz de Zárate, 16. Tlf. 2310.

VENTA terrenos y parcelas en el Prado, pudiendo disponer desde el momento. Razón, Barajuen, Cuchillería, 24.

SE ARRIENDA chalet aneado del paseo Prado, 16. Informarán en el mismo.

VENDO coche furgoneta, en buen estado, de 11 caballos. Para informes: San Antonio, 11, 1.º

COMPRAMOS fajos de arces castaño, estirados, para barriles. —Dirigir ofertas a Gutiérrez y Compañía. Sdad. Ltda.—Laredo (Santander).

VENDO y arreglo calzados, sandalias, zapatillas en cuero y goma. Infórmese: calle Generalísimo Franco, 9.

VENDO piano, contador y camisas talladas, con hermosos jergones tapizados. — Razón: San Antonio, 9.

SE VENDE piso con huerta y llave en mano. Informes: calle Zulaica, 9, tercero.

VENDO incubadora marca "Buckey". — Informes: calle Florida, 12, tercero.

VENDO camión Ford 17 HP., motor rectificado, bien calzado, ruedas repuesto, tarjeta gasolina tercera clase. "Lavin", Ortiz de Zárate, 16. Teléfono 2310.

VENDO casa situada en lo más céntrico de Vitoria, fachada dos calles, con dos hermosos pisos vacantes. Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

SE VENDE vestido de primera Comunión de niña, completo. Razón, Florida, 17, primero, dcha.

BALANZA automática calculadora, casi nueva, vendo. Siervas de Jesús, 23, tercero, Vitoria.



Los ataques alemanes contra Rusia han dado comienzo con la victoriosa batalla de Kerch, donde se empieza a coger otra vez los grandes botines y las inmensas riadas de prisioneros. Esta foto del ataque de infantes alemanes contra posiciones soviéticas vuelve a cobrar actualidad.

La conferencia del señor Suso se celebrará el domingo en el Nuevo Teatro

Personalidad del conferenciante

El próximo domingo a las doce de su mañana y en el Nuevo Teatro dará una interesante conferencia el prestigioso Abogado don Gregorio González de Suso. El culto conferenciante, vitoriano de corazón, ha de conseguir la asistencia de los buenos alaveses deseosos de escuchar su amena charla dedicada a tema de singular trascendencia, no sólo en el orden económico, sino en el espiritual de nuestra Provincia, pues va a hacer referencia al Decreto de 9 de mayo de 1942, derivado de nuestro Concierto Económico, bajo sus aspectos históricos, jurídico y práctico.

El señor Suso ha dedicado a su Provincia y especialmente a Vitoria sus mejores afanes, usando de su maravilloso intelecto y amplios conocimientos profesionales dedicados a la especialidad económica y social. Ocupó don Gregorio Suso importantes cargos, consiguendo por sus méritos, pero su dinamismo y capacidad nada comunes, le abrieron nuevos y mejores campos en su vida, y así no queriendo participar de pequeñas y ruindades, mezcladas muchas veces de envidia, dejó Vitoria al ser requerido instantáneamente en Guipúzcoa, para dirigir, desde la Cámara de Industria y la Liga Guipuzcoana de Productores la importante producción de la Provincia hermana.

Los triunfos del señor Suso son tan destacados que su figura aparece en los Cuadros de honor de la Economía Nacional, pero aun habiendo llegado a la cumbre no puede desprenderse de su condición de hijo de Vitoria, entregándose a ella y a Alava con verdadero entusiasmo y acierto, participando últimamente de manera eficazísima, por su calidad de consultor de la Provincia, en la promulgación del Decreto por el que se incorporan al Concierto Económico de Alava, las nuevas disposiciones de Reformas Tributarias.

La presencia en el Nuevo Teatro para oír la conferencia del señor Suso, no debe quedar reducida a las clases mercantiles, más o menos afectadas económicamente, sino que el interés de asistir a la misma, debe ser común a todos los buenos alaveses, que de verdad aman a su Provincia y con ella su Régimen especial administrativo de espíritu tradicional, nacido de Derecho y que con orgullo y honor debe subsistir, máxime hoy, con la confirmación solemne que

se produce, a través del Decreto de referencia ratificado reiteradamente por voluntad expresa del Caudillo de España.

VIANA.

Podrán solicitarse invitaciones para la Conferencia que ha de pronunciar el señor Suso, en Secretaría de la Cámara Oficial de Comercio, Postas, 18; en la Delegación Sindical, M. Iradier, 8, y en la Caja de Ahorros Provincial, hasta mañana sábado a las seis de la tarde.

Prosigue la limpieza de grupos soviéticos al Sur de CHARCOV

Nuevos territorios conquistados por los ALEMANES en el SECTOR NORTE del FRENTE ESTE

Aumenta el BOTIN y PRISIONEROS cogidos a los RUSOS

Berlín.—Dice el comunicado alemán que prosigue la limpieza de núcleos enemigos en el territorio al Sur de Charcov.

La cifra de prisioneros, así como la del botín de guerra capturado aumentan por momentos.

También han sido cercados varios núcleos enemigos en la región y sector central del Frente Este.

En el sector Norte del Frente Oriental, un ataque local de nuestras fuerzas nos ha proporcionado la conquista y ocupación de nuevos territorios.

Un contratorpedero ha sido alcanzado y seriamente averiado por el fuego de los cañones del Eje al ser atacado frente a la costa caucásica.

En el lago Ladoga, una gran concentración y campamentos del enemigo fueron intensamente atacados por la aviación en sus continuos y eficaces bombardeos.

Un buque mercante enemigo, en la región de Murmask, fué incendiado y otro más gravemente tocado, resultando con grandes averías al ser atacado por nuestros bombarderos.

Nuevo Gobierno en Venezuela

Caracas.— El presidente venezolano ha formado nuevo Gobierno.

Entran a formar parte del mismo cuatro nuevos ministros y seis del Gabinete anterior.

Entre los nuevos ministros se hallan el del Interior y el de la Guerra.

El general Cardona ha sido sustituido en este último por el general Paredes.—Efe.

Nuevos créditos para la defensa turca

Ankara.— El Gobierno turco ha aprobado por su Asamblea Nacional un crédito extraordinario dedicado a la defensa del país y que asciende a 20.000 millones de libras turcas.

El ministro de Turquía ha declarado a este respecto que dicho crédito podrá aumentarse con la concesión de otros nuevos.—Efe.

La situación en MADAGASCAR

Vichy.—De fuente autorizada se comunica, con respecto a la situación en Madagascar, "que desde hace algún tiempo se observa una pausa en los combates".—Efe.

El Congreso argentino inaugura el período legislativo de 1942

Buenos Aires.—El Parlamento inauguró ayer sus sesiones. Con este motivo el vicepresidente Castillo ha dirigido a las Cámaras un mensaje en el que dice que Argentina desea mantener relaciones pacíficas con todos los países.

La situación de no beligerancia del país no significa un alejamiento de la nación que ha entrado en guerra para defender los principios democráticos.

La política panamericana de cooperación económica ha sido notablemente desarrollada por la Argentina con la producción de tungsteno y la exportación de otros productos necesarios al esfuerzo de guerra, han sido concluidos diversos Tratados económicos entre los países suramericanos.

Otros acuerdos con otros países extranjeros han sido llevados a cabo para la compra o alquiler de 20 buques extranjeros refugiados en puertos argentinos.—Efe.

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, no origina molestias.



114.000 toneladas han sido hundidas por los alemanes en aguas del Norte

Berlín.—Se sabe que las toneladas hundidas a los convoyes que siguen la ruta de Murmask en estos días sobrepasan la cifra de las ciento catorce mil toneladas.—Efe.

Washington.—Un mercante panameño de mediano tonelaje y otro norteamericano han sido torpedeados y hundidos frente a la costa atlántica de los Estados Unidos y en el Mar Caribe. Los supervivientes de ambos buques han sido desembarcados en un puerto yanqui, según anuncia el Departamento de Marina.—Efe.

Nueva York.— Informan de

Curacao que el buque holandés torpedeado del que se ha dado noticia no es el "Flora" sino el "Fauna", que desplazaba 1.254 toneladas y perteneciente a la Real Compañía de Navegación a motor de los Países Bajos.—Efe.

Berlín.—Uno de los buques de protección de la Marina de guerra del Reich ha hundido a una lancha rápida inglesa.—Efe.

Berlín.—Vuelos de hostigamiento han sido llevados a cabo por aviones ingleses sobre la bahía alemana durante las últimas jornadas.—Efe.

LANKI, al Noroeste de KINHWA, ocupado por los JAPONESES

Tokio.—Oficialmente se informa, que tras encarnizados combates en las calles ha sido ocupada la ciudad de Lanki, situada al Nordeste de Kinhwa, en la provincia de Che-Kiang.—Efe.

Nueva Delhi.— Los aviones yanquis han atacado el aeródromo de Rangún y los transportes japoneses, así como el aeródromo de Arkiab.—Efe.

Tokio.— Un gran depósito de material de guerra, así como varios aviones han sido hallados

en un campo de la jungla de la isla de Mindanao los cuales fueron abandonados por los norteamericanos en su huida.—Efe.

Tokio.—La aviación nipona ha efectuado entre el 24 y 28 de mayo incursiones y ataques aéreos de aniquilamiento contra las concentraciones de tropa chiro-británicas situadas en las fronteras de Birmania.

El día 24 fué atacada por sorpresa en el Yunan una columna enemiga, de la que fueron destruidos 30 camiones de un convoy.—Efe.

LA SESION EXTRAORDINARIA DE LA DIETA NIPONA, CLAUSURADA

Tokio.—La sesión extraordinaria de la Dieta ha terminado esta mañana con una ceremonia solemne en la Cámara de los Pares, ante la que el primer ministro leyó el Decreto del Emperador. En el mismo reafirmó su fe en la victoria y la solidaridad y firmes lazos existentes con los países del Pacto Tripartito.—Efe.

Tokio.— A preguntas hechas ante la Comisión Presupuestaria de la Cámara el ministro de Agricultura japonés, Ino, ha declarado que el abastecimiento del Japón se halla garantizado suficientemente.—Efe.

El XVI aniversario del Nuevo Estado portugués

Lisboa.—Ayer se cumplió el 16 aniversario de la fundación del Nuevo Estado portugués. Los diarios dedican comentarios a la fecha y dicen que el 28 de mayo de 1926 el Ejército puso fin al caos que había reinado hasta entonces en Portugal. El "Diario de Noticias" publica unas declaraciones hechas por el Jefe del Estado, general Carmona, en las cuales el Presidente declara que la diferencia entre aquella época y la de hoy es tan grande que si alguien no la ve es porque no desea verla. El pasado y los resultados de la revolución garantizan un porvenir fecundo. Finalmente, el general Carmona hace un elogio de la obra realizada por el jefe del Gobierno, Doctor Salazar.—Efe.

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, no origina molestias.